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TypakTbl K03()PUIIHEHTTi :KOFAPFbI peTTi 0ipTeKTi ChI3BIKTHI AU PepeHInANIBbIK
TeHjaeyJiep

1 - mpIcan. bepuiren TeHaeyAIH KaJIbl MIEIIIMIH TaObIHbI3:
ylV _ 2y " _ 0 .

a) Mine3iemenik TeHIeyiH KYpblIl, OHbI IIEIIeMi3:
k*—2k% = 0= k3 (k2 —2)=0=k,, =0, ky, =+42.
0) ¥, ¥,, V5, ¥, GyHnaMeHTaI bl IEMIMIEp KYHeCiH TabaMbI3.
k =0 - exi eceni Ty6ip, onna: y, =e” =1, y, =x-e" = x.
k:—ﬁ:% :e_ﬁx, k:ﬁ:h =l
B) JKanmel menrimi:
y=C,+C,x+ C3e_*6x + C4e*6"

2 - MBICAJI.

yV+2yw+yr:0
a) k¥ +2k> +k = 0=k(k> +1] =0=k, =0, k =+i - exi eceni TyGip.
0) k=0=y, =1, k=+i=y, =cosx, y, =sinx, y, =XCOSX, y; =XSInXx.

B) y=C, +C,cosx+C;smx+C,xcosx+C,xsinx.
Koraprol perri OipTekTi emec nuddepeHIHANIBIK TeHIEYJIep

3 - MbICall.
bepuiren TeHaeyaiH KaJbl MEHIIMIH TaObIHbI3:

V'+4y" +3y=xe™”

Llewyi:
y'+4y" +3y=0

OIPTEKTI TeHACYIHIH >KaJIIbl HIEIIIMIH Ta0aMbI3.
k> +4k+3=0=k =-1,k,=3=>5=Ce" +C,e".
Tenneynin nepbec menrmia TababIK:
fx)=xe* =P (x)=x, a=-1
- 6ip eceni Ty6ip (a=k,)=r=1,P,(x)=ax+b,y*=x(ax+b)e™ , Mmynmars1 a xone b cammapwi
v * TeHaeymiH menriMi 00JIAThIHIAM €TIT aTybIMBI3 KEPeK.
(yv¥)'= [— ax’ + (Za —b)x +b] e = (y¥)'= [ax2 - (4a —b) x+2a-— Zb] e .
Tabbputran  y*, (y*)', (y*)"”-tepni TeHACYiHE KOSMBI3 JOHE X -TiH OipAei IopeKeciHiH
K03 ULEHTTEPIH TEHECTIPE OTHIPHIIN, Oenrici3 KoapduueHTTep Al TabaMbl3:
{[— ax® —(4a—b)+2a - 2b]+ 4[— ax® +(2a—b) x + b]+ 3>[ax2 + bx]}e_x =xe " =
= 4ax + (2a + 2b) =x=
4a =1 1 1
{2a+2b=03a 4 4
Tenneynin nepoec memnrimi
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—-X

y*=ix(x—1)e )
aJl YKaJIbl MIENIMi:
1
y=Ce™ +C,e™ + Zx(x ~1)e™.
4 — mpIcai.
y'+2y" +5y=2cosx.

S ~ ~ I —2+4i .
pick® +2k +5=0=D=4-20=-16=4I" >k =~ — =-1£2i=

X

5 =(C, cos2x + C, sin2x) e~
OIPTEKT1 TCHACYIIH Kbl MEIIIMI.
f(x)=2cosx=2cosx-e”" =P (x)=2,0 (x)=0,=0,=2= 0+ fi =+2i
CUNaTTaMaJIbIK TeHJEY1H TYOipi O0IMaiibl, SIFHHU,
(i 2i# k],z) =r=0,U,(x)=4,V,(x)=B, y*=r"(4dcos x + Bsinx)-e"* = Acos x +
+Bsinx= (y*)'=Bcosx— Asinx =(y*)"=—-Acosx—Bsinx.
Tabeutran y*, (y*)', (y*)" -Tepai TeHaeyre Koncax:
(2B +44)cosx + (4B —24)sin x =2 cos x=>
{28 +44=2 2 1 2 1.
= A=—, B=—=y*=—cosx+—sinx.
4B-24=0 5 5 5 5
Onpa »anmsl menim:
y=(C cos2x+C,sin2x)e™ + %cosx + %sinx.
5 — MbICall.
Tenneynix Kajansl MENIMIH TaObIHBI3:
y'v =3y" =9x?

lewyi. CunatramMasblK TEHJEY/1 Kypa OTBIPBII, OHBI LIEIIN, (pyHAaMEHTAIIbIK MEHIMIEp
XKyieciH TabaMbI3 )KoHE colikec OIpTEKTI U PepeHIna TeHICY TIH KaJIlbl MCHIMIH V TabaMbI3:

4 2
2./ _32./ :0’11 = j.«z = 0’2«3,4 = i\/i
~ 3 —xf3
y=C+C,**+Cse *C,e -
Myszna 0~0. Minesnemenik TeHICYIIH ) =) =0 €Ki ecenl TyOipi 0=0-meH Oerreceni,

engeme, r = 2 . Tenmeymin nepbec memimi p* = xz(sz + Bx + C) TypiHAe OOJajbl.
TybIHABUIAPBIH €CENTENIK:
(y*)'=4Ax> +3Bx* +2Cx
(v*)"=124x> + 6Bx+2C
(v¥)"'=24A4x + 6B

(y%)" =244
Ta6eurran (y*)", (y*)” -Tepni Gepinren Terneyre Koncax:
(v =3(y*)"=-364x> —18Bx —6C +24 = 9x*
X alHBIMANBICBIHBIH OIp/iel TopeXeciHIH OH >KaFbl MEH COJI JKarblH TEHECTIPE OTBIPBHIII,
A,B,C Oenriciznepin aHbIKTayFa 00JIaThIH alreOpaliblK TCHISYIEp JKYHECIH ajaMbl3:

-364=9
-18B=0
—6C+244=0

oyman A=-1/4 , B=0, C=-1. ConbimeH,
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1
*=xP(-—x? 1)
y (-2 )
Enpeme, 6epiired TeHACY/IH JKajlbl HIEIIIMI:
~ _ 1
Y=Y+ y*=C, +Cyx+Cye™’ +Cpe =3 +x2(—2x2 —1]

6 — mpicait. Komu ece6iH menrini3:
Y'=Ty'+6y=(x-2)e", y(0)=1 y'(0)=3.
Llewyi. 12—7/1+6 =0 CHIATTaMaIbIK TEHACYAIH TYOipiepi ) =1,),=6 OOJFaHIBIKTaH,
OepUIreH TeHACYTe COliKec OIPTEKTI TEHACYIIH JKaJIbl MEHIIMI:
y=Ce" +C,e.
Tenneynin oH xarbiHa MOH Oepeek, 0=1; P (x)=x—2; O MiHE3IeMeJIK TeHACYAIH TYOipi

OonraHIbIKTaH » =1 >xoHe OepuireH TeHICYHiH aepOec memiMin y* = xe*(Ax+ B) typiHme
1371eM13.
Y =7y " +6y" =e (64—TA+ A)x> +(6B—TB—-144+24+B+2A)x—TB+24+2B)=e"(x-2)
TermiKTiH €Ki JKarblH Ja e' -Ke KbICKapThIN, X alHBIMAJIBICHIHBIH OIpACH TOpek,eCiHIH OH
YKarbl MEH COJI )KaFbIH TCHECTIPCEK:
-104 =1
{2/1 ~5B=-2’

oyman A =-1/10, B =9/25 xoHe nepbec mrentim:

s .1 59
=e' (——x"+—Xx).
A TR T
beputren TeHaeyaiH Karbl MIEHTIMI:
X 6x X 1 2 9
= + + e (——x" +—Xx).
Enni Ko ecebin mrenry yurid, y'-Ti TabambI3:

1 9 1 9
'=Ce" +6C, e +ef(——x' +—x)+e' (——x+—).
yeh : TR TR AR AT

bacrankel maprrapasl eCKkepe OTBIPBIIN, MBIHAAM )KYHE allaMbl3:

yoO=C,+C,=L Y©O=C,+6(C,+9/25=3,
Oynan: C,=84/125, C,=41/125.

ConbimMeH, OepuireH 0acTamnkpl MapTThl KAHAFATTAHIBIPATHIH TCHACYAIH JAepOec Mmenrimi:
84 . 41 . .

y=——e +—e  +e
125 125 10 25

7 — mblcan. bepuiren TeH ey IiH KaIbl MEMIMIH TaObIHBI3:

y"+ y=xsin x + cos2x

N—

Hlewyi. 2* +1=0 cunartamMajiblK TejeyiHiH TyOipiepi A, =i, A, =—i, ouga y"+y=0
OIpTEKTI TEHACYIHIH >KaJIIlbl MIeMIiMi
y=C,cosx+C,sinx
Oonapl.
beputren (11) auddepenunan TeHAeyiHIH OH Karbl €Kl KBa3HUIIOJUHOMHBIH KOCBIH/BICHIHA
TeH: f,(x)=xsinx, f,(x)=cos2x.Connsikras, (9) hopMynacbiH KOJJAHBII, aJIbIMCH
y"+y=xsinx
TenJIeyiHiH fepbec memmiMi y, -Ti TabaMbl3 , 0j1aH Keifin
y"+y=cos2x

TeHJIeyiHiH Y, JepOec memiMin TabambI3.
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Tenneynin oH xarsl f,(x)ymin:a =0, b=1, A =i=],, COHABIKTaH 7 =1 XoHE
. =x((Ax + B)cosx + (Cx + D)sin x) .
v, +y, =(Ax*> + Bx +2Cx +2A4+ D — Ax*> — Bx + 2Cx + D)cos x +
+9Cx* + Dx — Cx* —2Ax— Dx — B—2Ax— B +2C)sin x = xsin x.
YKcac Mymenepis KodpQuIenTTepin TeHecTipe oThipbin, A4,B,C,D  xoHe y, TabaMbl3 :
xcosx|4C =0,
cosx |24+2D =0,
xsin x|—4A4=1,
sinx |[—-2B+2C=0,
oyman A=-1/4, B=0, C=0, D=1/4. ConbiMeH,

C=x( 1xcosx+lsinx)—lx(sinx X COS X)
1 4 4 4 '

Tenneynin oH xarsl f,(x) ymin: a=0,b =2, 1 =2i, conapkTan r =0 XoHE
v, =M cos2x + Nsin 2x .
Apbl Kapaii, ykcac myuenepAid Ko3hpuieHTTepiH TeHECTIpCeK:
1|y, =M cos2x+ N sin2x,
0|y, =—2M sin2x+ 2N cos2x,
1|y, =—-4M cos2x — 4N sin2x,

Y, + 7V, ==3M cos2x —3N sin2x = cos 2x
—3M =1, —3N =0 Oonaasl )KoHE

. 1
Y, = 3 COS2x.
CoHEIMEH,
y =y, +, :Zx(sm X — XCOSX) —gcos2x
KoHe OepUIreH TeHJCYAIH JKajlbl HIeIIMI MbIHA TypJe 00J1ajbl:
~ s . | 1
y=y+y =C,cosx+C,sinx +Zx(s1n X —XCOSX) —gcos2x.
8 — mbIcain. Komu ecebiH mientiniz:
y'=2y"+5y=3e" +etg2x, y(0)=3/4, y'(0)=2.

Ilewyi Coiikec Giprexti TeHmeymin A* —21+5=0 cumaTTamanblK TeHAeyiHiH TyOipiepi

A, =1%2i.Onpna
y'=2y"+5y=0
TEHJEYIHIH aJbl mwenriMi (6) popmynacel OoibIHIIA:
y=e"(C, cos2x + C, sin 2x).

(12) tenneyiHiy OH karbl €Kl (QYHKIUSHBIH KOCBIHIBICH peTiHae OepinreH. OHbIH OipiHIIIC]
Si(x)=3e" ymin: P (x)=3,a=1,b=0,a=12%,.

CoHpIKTaH,

y'=2y"+5y=3e"

TewjieyiHin nepOec memimi y, -1i Obutail ismeiiMiz: y; = Ae™, myHnarel A Genricisi Gepinren
TEHJIeyre y, -Hbl KOIO KOMETiMEH TaObLuajibl.

Exiami gyaknus £, (x) = e*#g2x KBa3HUIIOJIMHOM E€MEC JKOHE

y'=2y"+5y=e"tg2x
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TenJIeyiHiH jgepbec IemiMi y, -Hbl TYPaKThl IIaMaHbl Bapuamuanay ojiciMen (Jlarpamsx ojici)
OoiipIHIIIA TAOBLIAABI. OUTUII TEOpEeMara COMKeC:
v, =e*(C,(x)cos2x + C, (x)sin 2x).
b3y sxarnalibIMbI3Ia KYHe €Kl TeHACYIACH TYPaIbl:
(y,=e"cos2x, y, =e" sin2x):
! !
C, e’ cos2x+C, e" sin2x =0,
! !
C,e"(cos2x—2sin2x)+C, e*(sin2x +2cos2x) = e*tg2x.
XKyiieneri Tenaeynep iy eKi )KarblH /1a e’ -K€ KbICKApTHII:

C, cos2x+C, sin2x =0,
C, (cos2x—2sin2x )+ C, (sin2x+2cos2x ) =tg2x.

CoHnrbl J)KYHEHIH aHBIKTAYbIIIbI (BPOHCKHAH):

cos2x sin 2x
W =

cos2x —2sin 2x  sin 2x + 2co2x|
Kpamep hopmynaceiH KOIIaHbIIT:

11 0 sin 2x 1 .
L == . =——sin 2x 1gx,
2|tg2x sin2x +2cos2x 2
| cos 2x 0 |
C, =— ) = ——sin 2x.
2|cos2x —2sin2x 1g2x 2
Enji TaObLIFaH TEHAIKTI HHTETPaIacak:
__lJ-sin22x ___J-l—cos 2x B
COs2x Cos 2x

1 1
=—= +— cos2xdx:—1n tg(wr/4—x)|+—sin 2x,
Icos2x 2I 4 I8¢ ) 4

1. 1
C, = —Ism 2xdx = ——cos 2x.
2 4

CoHEIMEH,

. 1 I . .
Y, = ex(th | tg(% —X)|cos2x + Zsm 2xcos2x — %sm 2xc0s2x) = 1

x T _
4 h1|tg(4 X) | cos2x.

Enneme, Oepuiren Tenaey iy aepoec mentimi:
. . « 3 1 e 1 e
=y, +y,=—e +—e'In|tg(——x)|cos2x=—e"(3+In|tg(——x)|cos2x),
Yy =yty=ge g Ig(4 )| 4( Ig(4 )| )
AJ1 OHBIH KaIIIbI IIEIIIMI:
y=y+y =e"(C, cos2x+ C,sin 2x) + %e"(3 +In| tg(% —X) | cos2x).
Enni Ko ecebin mrenry yurid, y'-Ti TabaMbi3:
y'=e"(C,cos2x+ C, sin 2x) + e* (-2C, sin 2x + 2C, cos s2x) +
1
+Zex(3 +1In|tg(n/4—x)|cos2x) +

1 et (- cos2x
4 tg(n/4—x)cos’(n/4—x)
bepinren 6actankel mapTTapabl KOJIIaHCAK:
y(0)=3/4=C,+3/4, »y'(0)=2=2C,+3/4-1/2,
oyman C, =0, C, =7/4.
CoHbIMeEH, 137e1H/1 1epOec MIeiM:

—2In|tg(r /4 —x)|sin 2x).
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1 .
y :Ze"(3+7s1n2x+h1|tg(ﬂ/4—x)|-cos2x).



